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Svar på fråga 2024/25:249 av Olle Thorell (S) 
Industrins framtid i Västmanland 

Olle Thorell har frågat mig vad jag avser att göra inom ramen för 

min tjänsteutövning för att revidera skrivningar i Tidöavtalet 

avseende havsbaserad vindkraft och säkerställa att projekt som 

Kriegers flak kan genomföras för att trygga energiförsörjningen 

och industrins utveckling, både i Sverige och i industriregioner 

som Västmanland.  

Regeringen har under sina första två år vid makten godkänt två 

ansökningar om havsbaserade vindkraftparker, Galene och 

Kattegatt Syd. Dessa vindkraftsparker ligger drygt två mil väster 

om Varberg respektive Falkenberg på västkusten. Båda 

vindkraftparkerna planeras att anslutas till elprisområde SE3. De 

tidigare regeringar som leddes av Socialdemokraterna godkände 

under åtta år en enda ansökan om havsbaserad vindkraft.  

Den tidigare instruktionen för Affärsverket svenska kraftnät 

(Svenska kraftnät) att bygga ut transmissionsnätet till havs även 

när det inte var samhällsekonomiskt lönsamt infördes den 1 
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januari 2022 och togs bort den 1 oktober 2023, utan att ha lett 

till någon ny anslutningspunkt. Till grund för beslutet om att 

Svenska kraftnät inte ska betala för anslutningen till 

havsbaserad vindkraft ligger principen att den som ansluter till 

elnätet ska stå för de kostnader som anslutningen orsakar, 

vilket är förutsättningarna för all annan elproduktion. Svenska 

kraftnät ska enligt sin instruktion bygga ut transmissionsnätet 

baserat på samhällsekonomiska lönsamhetsbedömningar. Om 

Svenska kraftnät bedömer att transmissionsnät i havet är 

samhällsekonomiskt motiverat i någon utsträckning finns det 

ingenting som hindrar en sådan utbyggnad.  

Regeringen har vidtagit flertalet åtgärder för att komma till rätta 

med effektbristen och stärka energiförsörjningen i hela landet 

samt säkra en ökad utbyggnad av fossilfri elproduktion. 

Regeringen arbetar med att ta fram ett vindkraftspaket som ska 

förbättra förutsättningarna att bygga ut landbaserad och 

kustnära vindkraft. Det första steget var förslaget i 

budgetpropositionen för 2025 om att inrätta ett stöd till 

kommunerna baserat på fastighetsskatten för 

vindkraftsanläggningar. Därutöver avser regeringen att gå vidare 

med förslag som presenterades i betänkandet Värdet av vinden 

(SOU 2023:18) i syfte att stärka den lokala nyttan och 

acceptansen för vindkraft.  

Regeringen har även föreslagit att länsstyrelserna ska tilldelas 

ytterligare medel för att bereda ärenden om havsbaserad 
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vindkraft med 15 miljoner kronor för 2025. Vidare har regeringen 

gett Utredningen om havsbaserad vindkraft (KN2023:01) i 

uppdrag att återkomma med en ny modell för tillståndsgivning i 

syfte att åstadkomma en mer effektiv och ändamålsenlig 

prövning av havsbaserad vindkraft. Utredningen kommer att 

redovisa sina förslag i december i år.  

Stockholm den 30 oktober 2024 

 

 

 

Ebba Busch 
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